



నమస్తే తెలంగాణ సంగారెడ్డి

I హైదరాబాద్, గురువారం 30 మే 2024

SANGAREDDY

బురద జల్లేందుకే ఫోన్ ట్యాపింగ్ ఆరోపణలు

గజ్వేల్, మే 29: కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల కేసీఆర్ పై బురదజల్లేందుకే ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారాన్ని ముందుకు తెచ్చారు. ఫోన్ ట్యాపింగ్ తో కేసీఆర్ ప్రభుత్వానికి ఎలాంటి సంబంధం లేదని ఎన్డీసీ మాజీ చైర్మన్ వంటి ప్రజాసేవకేంద్ర అన్నారు. గజ్వేల్ లోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో బుధవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలెక్షన్ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వ అసమర్థతను క్షిప్రముఖ్యంగానే ఫోన్ ట్యాపింగ్ ను ముందుకు తీసుకొచ్చారని, ఫోన్ ట్యాపింగ్ అనేది కేంద్ర ప్రభుత్వంలోని హాకాని అత్యవసర పరిస్థితిలో చేపట్టవలసి ఉందన్నారు. మొన్నటికాక అసలు కార్యక్రమం రిపేర్ చేయడం కుదరదన్న ప్రభుత్వం ఇప్పుడు పనులు చేపట్టవలసి ఉన్నప్పుడు ప్రజలకు మెరుగైన పాలనను అందించి వారి సమస్యలను పరిష్కరించడంలో శ్రద్ధ చూపించని ప్రభుత్వం అప్పుడు ప్రజలను దారి మళ్లించేందుకు కాశీ శ్యూన్య ముందుకు తెచ్చి, ఇప్పుడు ఫోన్ ట్యాపింగ్ తో కాలం గడుపుతున్నారన్నారు. ఇదంతా చోటాభాయ్... బడిభాయ్ అడుతున్న నాటకమన్నారు. ట్యాపింగ్ తో కేసీఆర్, హాకాని, కేసీఆర్ లకు ఎలాంటి సంబంధం లేదన్నారు. రాష్ట్రంలో విత్తనాలు దొరకే రైతులు రోడ్ల పైకి వస్తున్నా ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదన్నారు. ఇది నిలబడే రాష్ట్రంలో లిక్విడ్ రూ. 5వేల కోట్లు, బియ్యంపై వేయి కోట్లు, హైదరాబాద్ లో భవనాలు నిర్మించుకుంటే ఆర్ఆర్ఆర్ లాక్స్ వసూలు చేస్తున్నారని వంటి ప్రజాసేవకేంద్ర ఆరోపించారు. ఇదమిలలోనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అవినీతికి పాల్పడిందని, కాంగ్రెస్ అంటేనే స్వామిలన్నారు. పదేండ్ల కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో అన్ని వర్గాల వారికీ న్యాయం చేసే సంక్షేమ చర్యలను అమలుచేశారన్నారు. ఓ పైపు సంక్షేమం,

మరో పైపు అభివృద్ధిని పదేండ్లలో చూపించిన ఘనత కేసీఆర్ కి దక్కుతున్నదన్నారు. పరిపాలన సౌలభ్యం కోసం గ్రామ పంచాయతీలు, మండల కేంద్రాలు, కొత్త జిల్లాలు ఏర్పాటు చేసి అద్భుతంగా కొత్తగా కలెక్షన్లు, ఎన్టీ కార్యాలయాలను నిర్మించుకున్నారన్నారు. ప్రజా క్షుణ్ణుల నిర్మించుకొని ప్రతి ఎకరాకూ సాగునీరు అందించారు. హరితహారంలో భాగంగా 288 కోట్ల మొక్కలు నాటడంతోపాటు 84లక్షల ఎకరాల్లో ఆడ వుల విస్తరణ చేపట్టామని చెప్పారు. తెలంగాణ ఆవి రాష్ట్ర దినోత్సవ వేడుకలను మూడు రోజులపాటు అద్భుతంగా నిర్వహిస్తామని అందుకు ప్రతిబింబం స హాకరించామన్నారు. తెలంగాణ సాధన కోసం కేసీఆర్ చేసిన 14 ఏండ్ల పోరాటంతో పదేండ్లలో అన్ని వర్గాలకూ న్యాయం చేశామన్నారు. సమావేశంలో ఏఎన్టీ మాజీ చైర్మన్ మాదాను శ్రీనివాస్, రాష్ట్ర ఎంపీటీసీ

- అసమర్థతను క్షిప్రముఖ్యంగానే కాంగ్రెస్ నాటకం
- విత్తనాల కోసం రైతులు రోడ్లపైకి వచ్చినా పట్టించుకోని ప్రభుత్వం
- పరిపాలనను పక్కదారి పట్టించేందుకే ప్రభుత్వం ఎత్తుగడ
- ఎన్డీసీ మాజీ చైర్మన్ వంటి ప్రజాసేవకేంద్ర

పోక పర్చింగ్ ప్రెసిడెంట్ డివీపీఎం, రాష్ట్ర యువ జన విభాగం ఉపాధ్యక్షుడు జుబేర్ షా, జిల్లా యువ జన విభాగం అధ్యక్షుడు నాగరాజు, నాయకులు సత్య నారాయణ, యాదవరెడ్డి, బాలిరెడ్డి, కుమార్, శ్రీనివాస్ గాడ్, కవిత, గజ్జెప్పి, సరేక తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణలో గొప్ప సంగీత దర్శకులు ఉన్నారు..

చేర్యాల, మే 29: తెలంగాణ అంటేనే కనలుముందు మెదిలేవి కాకతీయ తోరణం, చార్మినార్, గోల్కొండ తదితర ప్రదేశాలు. వాటినే తొలిగించడం భావ్యం కాదు. కీరవాణి గొప్ప సంగీత దర్శకుడే కాదు. కానీ తెలంగాణలో అంత కన్నా గొప్ప సంగీత దర్శకులు ఉన్నారు. ప్రాంతీయ వాదంపై విరుద్ధ...కొట్లాది ప్రజలు కొట్లాడి తెచ్చుకున్న తెలంగాణలోని విద్యుత్తును తొలిగిస్తే ప్రజలు క్షేమించారు. రాష్ట్ర సాధనలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించారు.

- గుళ్లపల్లి తిరుమల కాంతి కృష్ణ (బాల సాహితీవేత్త, చేర్యాల)

తెలంగాణ మకుటాన్ని మార్చడం సరికాదు..

హుస్సేన్ టౌన్, మే 29: తెలంగాణ మకుటాన్ని మార్చడం కళా తోరణం, చార్మినార్ ను తొలిగించడం సరికాదు. వందల ఏండ్ల కిందటి చరిత్రను తెలుసుకోకుండా వ్యక్తిగతమైన కక్షతో విద్యుత్తును మార్చడం ప్రతిబింబించిన కలివిషేషన్లు. మన సంస్కృతి, చరిత్రను రాజకీయ కోణంలో చూడటాన్ని ఎవరూ సహించరు. రాష్ట్ర చిహ్నంపాటు అధికారిక గీతాన్ని కూడా మార్చేందుకు యత్నించడం తెలంగాణ ప్రజలను అవమానించడమే.

- నాదముల రామారావు, కవి, హుస్సేన్ టౌన్

హైదరాబాద్ అంటేనే చార్మినార్

నారాయణరావుపేట, మే 29: హైదరాబాద్ అంటేనే చార్మినార్. తెలంగాణలో కాకతీయ రాజుల చైత్రం ఎవరిది. కాకతీయ ప్రజల కోసం చెరువులు తవ్వించి, ప్రజా సంక్షేమం కోసం పాటుపడిన తీరు చిరస్మరణీయం. తెలంగాణ చరిత్ర, సంస్కృతి ఎంతో గొప్పది. అలాంటి వారిని స్మరించుకోవాలి. నేడు రాష్ట్ర చిహ్నం నుంచి కాకతీయ తోరణం, చార్మినార్ ను ప్రభుత్వం తొలిగిస్తాననడం చాలా విచారకరం. గత చరిత్రను స్మరించుకుంటేనే భవిష్యత్ తరాలకు పునాది ఉంటుంది. అందుకోసం వాటిని ఎట్టి పరిస్థితుల్లో తొలిగించకూడదు. ఎంతో ఆలోచనలతో రూపొందించిన రాజముద్రలో మార్పు అవసరం లేదు.

- ఉదాల రాజేంద్ర, సాహితీవేత్త, గుర్రాలగుండ్

కాకతీయుల కళాతోరణాన్ని తొలిగించడం సరికాదు..

సిద్దిపేట, మే 29: పసిడి చంటలు, పశుపక్షులూ జీవన గమనానికి, చెరువుల్లో మత్స్య సంపదకు, తెలంగాణ సంస్కృతికి, కాకతీయ రాజుల పరిపాలనా దక్షత, పోరాటలూర్షాన్ని కలిగించేది కాకతీయుల కళాతోరణం. ఈ కళాతోరణాన్ని తెలంగాణ రాజముద్ర నుంచి తొలిగించడం సరైన విధానం కాదు. ఎన్నో దేశాలు, రాష్ట్రాలు గతంలో ఉన్నటువంటి పాలకులు ఆమోదించిన రాజముద్ర తరాలకు వచ్చిన పాలకులు ఆమోదించడం మన సంప్రదాయం. ఇది మార్చాలనేటప్పటికీ అభిప్రాయాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వెనక్కి తీసుకోవాలి. రాష్ట్ర ఏర్పడిన కొత్తలో సోషల్ మీడియాలో బాగా వైరల్ అయి ప్రజలందరికీ మెప్పుపొందిన మన రాజముద్ర. ప్రజల అభిప్రాయాన్ని గౌరవించు అప్పటి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం కాకతీయ కళాతోరణంతో కూడిన టువంటి రాజముద్రను ముద్రగా ప్రకటించింది. దీన్ని ఇలాగే కొనసాగిస్తే ప్రజల అభిప్రాయాన్ని కూడా గౌరవించినట్లు ఉంటుంది.

- వీవీ కళ్యాణరావు, కవి

టెండర్ ధాన్యం, సీఎంఆర్ ఇచ్చేందుకు సిద్ధం

రైస్ మిల్లర్ల అసోసియేషన్ సిద్దిపేట జిల్లా అధ్యక్షుడు కొమ్మవెల్లి చంద్రశేఖర్



సిద్దిపేటలో మాట్లాడుతున్న రైస్ మిల్లర్ల అసోసియేషన్ జిల్లా అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్ అసోసియేషన్ నాయకులు

సిద్దిపేట, మే 29: యాసంగి 2023కు సంబంధించి లక్ష 75వేల మెట్రిక్ టన్నుల టెండర్ ధాన్యం, యాసంగి 2024కు సంబంధించిన సీఎంఆర్ ఇవ్వడానికి మిల్లర్లు సిద్ధంగా ఉన్నారని రైస్ మిల్లర్ల అసోసియేషన్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కొమ్మవెల్లి చంద్రశేఖర్ తెలిపారు. సిద్దిపేట జిల్లా కేంద్రంలోని రైస్ మిల్లర్ల అసోసియేషన్ కార్యాలయంలో బుధవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కలెక్షన్ సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ... కరోనా కంటే ముందు మిల్లర్లకు అప్పజెప్పిన ధాన్యం మరూడింది ప్రభుత్వానికి అప్పగించి నష్టం తెలిపారు. తదనంతరం 2021-22లో ధాన్యం ఉత్పత్తి గణనీయంగా పెరగడంతో మిల్లర్లు కెపాసిటీకి మించి ధాన్యం దిగుమతి చేసినట్లు తెలిపారు. అప్పటి రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వాల మధ్య సఖ్యతలేని కారణంగా, దీనికి మరూడిన బియ్యం దిగుమతి చేసుకోవడానికి ప్రభుత్వం వద్ద సరైన స్థలం లేక మిల్లర్ల వద్దే ఆ బియ్యం ఉండిపోయింది నన్నారు. స్థలాభావం కారణంగా యాసంగి



సిద్దిపేట జిల్లా ధూళిమట్లలో నరికివేసిన హరితహారం చెట్లు

వృక్షవిలాపం

- ధూళిమట్లలో హరితహారం చెట్ల నరికివేత
- ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్న గ్రామస్థులు

మధూరు (ధూళిమట్ల), మే 29: హరిత తెలంగాణ కార్యక్రమం పేరుతో పెద్ద ఎత్తున మొక్కలు నాటి సంరక్షించింది. హరితహారంలో నాటిన మొక్కలు ఏప్పుగా పెరిగి పచ్చదనంతో పాటు అభివృద్ధి పంపిస్తున్నాయనే కారణంతో ఆ చెట్లను తొలిగిస్తున్నారు. దీంతో నిస్సమ్మనల్లీ దాకా పచ్చదనాన్ని పంచిన వృక్షాలు ప్రస్తుతం మోటుగా మారాయి. సిద్దిపేట జిల్లా ధూళిమట్ల మండల కేంద్రం నుంచి చేర్యాలకు వెళ్లే ధారిలో రోడ్డుకు ఇరువైపులా పెద్ద సంఖ్యలో మొక్కలు నాటి సంరక్షించారు. మొక్కల చుట్టూ పాదాలు తీసి, ఎరువులు చల్లి, బ్యాంకర్ల సహాయంతో ప్రతి



మొక్కకూ నీరందించి సంరక్షించారు. ఆ చెట్లు పాటించుకుంటుంటే ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. అలాంటి చెట్లను ఇటీవల విద్యుత్ శాఖ అధికారులు నిర్దేశించినట్లు తెలుస్తోంది. విద్యుత్ వైర్లకు చెట్ల కొమ్మలు అడ్డువస్తే కొమ్మలను తొలిగించాలి అంటే తప్పనిసరిగా తొలిగించడమేమిటని గ్రామస్థులు మండిపడుతున్నారు. మన సంపదను కాపాడాలి అధికారుల ఇలాంటి చర్యలకు పాల్పడక పాదాలు తీసి, ఎరువులు చల్లి, బ్యాంకర్ల సహాయంతో ప్రతి



ధూళిమట్ల రోడ్డులో..

అధికారులపై రైతుల ఆగ్రహం

- హుస్సేన్ టౌన్ లో ముచ్చల చెరువు చేపల కాంట్రాక్టరుతో కుమ్మక్కయ్యారని ఆరోపణ
- కాంట్రాక్టర్ తప్పిన గండిని సాంత ఖర్చుతో పూడ్చివేసిన రైతులు
- ఘటనపై విచారణ జరిపి క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకోవాలి



చెరువులో జేసినట్లే గండిని పూడ్చుతున్న దృశ్యం

హుస్సేన్ టౌన్, మే 29: సిద్దిపేట జిల్లా హుస్సేన్ టౌన్ శివారులోని ఎల్లప్పు చెరువులో గండికొట్టి నీటిని పుణాగా బయటకు విడుదల చేసిన కాంట్రాక్టర్లపై చర్యలు తీసుకోవడంతోపాటు కాంట్రాక్టర్ తప్పిన గండిని పూడ్చడంలో నిర్లక్ష్యం చేసిన నీటి పారుదల శాఖ అధికారులపై రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అధికారుల అండతోనే కాంట్రాక్టర్ ఇష్టానుసారంగా తూమును తెరవడం, చెరువుకు గండికొట్టి నీటిని విడుదల చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. మూడు రోజుల క్రితం కాంట్రాక్టర్ చేపల పట్టుకునేందుకు మీలాగు చెరువులోని నీటిని బయటకు పంపించుకు ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా తూము తెరవడంతోపాటు తూములోకి నీళ్లు వెళ్లేలా గండికొట్టారు. ఈ విషయంపై రైతులు సంబంధ

ధిక నీటిపారుదల శాఖ డిఈఈ నందాకు ఫిర్యాదు చేశారు. మూడు రోజులైనా గండిని పూడ్చడం లేదని బుధవారం ఉదయం చెరువు వద్దకు వెళ్తున్న ఆయన కట్టు రైతులు సాంత ఖర్చుతో జేసినట్లే గండిని పూడ్చివేశారు. సింగిల్ గండి వైర్లను బోలెడన్ని శివయ్య, రైతులు బోలెడన్ని సుధాకర్, అకల శ్రీనివాస్, కొమార్ల రైతులతోపాటు మరో పదిమంది రైతులు చెరువు తూము వద్దకు వెళ్ళి అధికారుల పనితీరుపై మండి పడ్డారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మాట్లాడుతూ మూడు రోజులుగా తూము ద్వారా ఎకరాల్లో నీరు

అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్లే..

మూడు రోజులుగా తూము నుంచి చెరువులోని నీళ్లు పుణాగా పోతున్న పుణాగి నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు పట్టించుకోకపోవడం అన్యాయం. గతేడాది వరాలు తక్కువగా పడి చెరువులో కొద్దిపాటి నీళ్లు ఉన్నాయి. ఉన్న నీళ్లను కూడా చేపల పట్టుకునే సమయంలో వాటిని చేస్తే ఆయనకట్టు రైతులు, పశుపక్షులూ ఏం కావాలి. అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్లే చెరువులోని నీళ్లు సగంవరకు పుణాగా పోయాయి. ఇందుకు బాధ్యత వారిపై క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకోవాలి. లేకుంటే ఆంధోళనలు ఉద్ధరించేస్తాం.

- బోలిశెట్టి సుధాకర్, రైతు, హుస్సేన్ టౌన్

బయటకు పంపుతున్నారంటే కాంట్రాక్టర్, అధికారులు కుమ్మక్కయ్యారనేది స్పష్టమవుతుందన్నారు. ఇప్పటికైనా ఈ ఘటనపై విచారణ జరిపి గండికొట్టిన వారితో పాటు సహకరించిన వారిపై క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేయాలని రైతులు డిమాండ్ చేశారు.

మంజీరా బ్యారేజీకు సింగూరు నీరు

పుల్వే, మే 29: సంగారెడ్డి జిల్లా పుల్వే మండలపరిషత్ లోని బాగరెడ్డి సింగూరు ప్రాజెక్టు నుంచి బుధవారం మంజీరా బ్యారేజీకి నీటి విడుదల చేశారు. అధికారులు తాగు నీటిని విడుదల చేశారు. వేసవి దృష్ట్యా మంజీరా పరిపాలనా ప్రాజెక్టు పూర్తి సామర్థ్యం 29. 917 టీఎం సీలరు చేపట్టడం వల్ల కేంద్రం నుంచి 1460(0.30) టీఎంసీల క్యూమ్యులేటివ్ నీటిని విడుదల చేసినట్లు ప్రాజెక్టు ఏఈఎం



జల విద్యుత్ కేంద్రం గేటు ఎత్తడంతో దిగువకు వెళ్తున్న నీరు

విత్తనాలు, ఎరువులకు కొరత లేదు

మెదక్ మున్సిపాలిటీ, మే 29: వానకాలం సాగు కోసం మెదక్ జిల్లాలో విత్తనాలు, ఎరువులకు కొరత లేదని కలెక్టర్ రాహుల్ రాజే అన్నారు. బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రాథమిక సహకార కేంద్రంలో గోదామీలను సందర్శించారు. రైతులకు పంపిణీ చేస్తున్న జీలగం విత్తనాలు, ఎరువుల గురించి అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వానకాలం జిల్లాలో 3,78,509 ఎకరాల్లో సాగు అవుతుందని వ్యవసాయాధికారులు అంచనా వేశారన్నారు. దీనిలో వరి 3,27,113, పత్తి 4,0169 ఎకరాలు, మొక్కజొన్న 2,820 ఎకరాలు, కంది 1,125 ఎకరాలు, ఇతర పంటలు 1,832 ఎకరాల్లో సాగుకు ప్రణాళికలు తయారు చేశారన్నారు. ప్రణాళిక అంచనాల ప్రకారం విత్తనాలు, ఎరువులు అందుబాటులో ఉండేలా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నట్లు చెప్పారు. ప్రస్తుతం బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రాథమిక సహకార కేంద్రంలో గోదామీలను సందర్శించారు. ప్రభుత్వ నిబంధనల పాటించాలన్నారు. ప్రతి డీల్ లైసెన్స్ రిన్యూవల్ చేసుకోవాలి, తమ దుకాణాల్లోని స్టాక్ వివరాలు బోర్డుపై స్పష్టంగా ఉంచుతూ వాటి వివరాలు ఆన్ లైన్ లో ఎంట్రీ చేయాలని సూచించారు. గుడుపు ముగిసిన ఎరువులు, విత్తనాలు, పురుగు మందులు అమ్మారడం నార్మల్. ప్రతి అమ్మారానికి సంబంధించి రసీదు రాయాలి, కంది 1,125 ఎకరాలు, ఇతర పంటలు 1,832 ఎకరాల్లో సాగుకు ప్రణాళికలు తయారు చేశారన్నారు. ప్రణాళిక అంచనాల ప్రకారం విత్తనాలు, ఎరువులు అందుబాటులో ఉండేలా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నట్లు చెప్పారు. ప్రస్తుతం బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రాథమిక సహకార కేంద్రంలో గోదామీలను సందర్శించారు. ప్రభుత్వ నిబంధనల పాటించాలన్నారు. ప్రతి డీల్ లైసెన్స్ రిన్యూవల్ చేసుకోవాలి, తమ దుకాణాల్లోని స్టాక్ వివరాలు బోర్డుపై స్పష్టంగా ఉంచుతూ వాటి వివరాలు ఆన్ లైన్ లో ఎంట్రీ చేయాలని సూచించారు. గుడుపు ముగిసిన ఎరువులు, విత్తనాలు, పురుగు మందులు అమ్మారడం నార్మల్. ప్రతి అమ్మారానికి సంబంధించి రసీదు రాయాలి, కంది 1,125 ఎకరాలు, ఇతర పంటలు 1,832 ఎకరాల్లో సాగుకు ప్రణాళికలు తయారు చేశారన్నారు. ప్రణాళిక అంచనాల ప్రకారం విత్తనాలు, ఎరువులు అందుబాటులో ఉండేలా అన్ని చర్యలు తీసుకున్నట్లు చెప్పారు.

- మెదక్ జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజే
- జిల్లాకేంద్రంలో పిపిఎస్ కేంద్రాన్ని సందర్శించిన కలెక్టర్



మెదక్లో ప్రాథమిక సహకార కేంద్రం గోదామీలోని ఎరువులు, విత్తనాలను పరిశీలిస్తూ, కలెక్టర్ రాహుల్ రాజే